

N° 72

Boletín INFORMATIVO

Biblioteca Casto Rojas Del Banco
Central de Bolivia

La Paz, 11 de diciembre del 2024. N° 72



HISTORIA

El 11 de diciembre de 1946 la Asamblea General de las Naciones Unidas estableció por unanimidad el Fondo Internacional de Emergencia para la Infancia (UNICEF) para organizar los programas de socorro de emergencia para los niños.

Los principios basados en los derechos y la igualdad ayudaron a guiar la labor de UNICEF desde el comienzo.

A mediados de la década de 1960, UNICEF realizó un estudio que incorporó los análisis vanguardistas de otros organismos de las Naciones Unidas, centrado en las necesidades de la infancia en sus respectivas esferas.

Este informe presentó una teoría integral sobre el desarrollo del niño y defendió la causa de la inclusión sistemática de las necesidades de la infancia en los planes de desarrollo nacionales.

A principios de la década de 1980, la tasa de mortalidad infantil se consideraba un indicador del nivel de desarrollo de un país. UNICEF y su entonces Director Ejecutivo, Jim Grant, invirtieron este convencionalismo en 1982, con la proposición de que un ataque directo contra la mortalidad infantil reportaría dividendos para el desarrollo socioeconómico de un país.

“11 DE DICIEMBRE” Día del UNICEF

Éste fue el comienzo de "la revolución de la supervivencia y el desarrollo infantil", donde técnicas de atención primaria de salud, se aplicarían en un esfuerzo para vencer las infecciones habituales de la primera infancia.

Las técnicas se conocieron colectivamente como CTLI: C por Control del crecimiento; T por Tratamiento de rehidratación oral; L por Lactancia materna e I por Inmunización. Esta estrategia resulto atractiva porque sus métodos eran de bajo coste.

Además, comprendía el apoyo de todos los estratos sociales en nombre de la supervivencia infantil: medios de comunicación, líderes religiosos, personajes célebres de todas clases, organizaciones no gubernamentales, así como los tradicionales aliados gubernamentales de UNICEF.

LOS DERECHOS DEL NIÑO TOMAN UN PAPEL PROTAGONISTA

En 1987, UNICEF se inclinó a favor del establecimiento de una nueva convención que sustituyera la Declaración de Derechos del Niño de 1959. Su apoyo y capacidad de convocatoria fueron factores decisivos que condujeron a la aprobación de la Convención sobre los Derechos del Niño en noviembre de 1989 por la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Las protecciones jurídicas consagradas en la Convención ayudaron a impulsar las cuestiones sobre la protección infantil a la cima de la agenda política y allanaron el camino para importantes iniciativas, respaldadas por UNICEF y otros muchos aliados.

La Convención y sus protocolos constituyen todavía los cimientos de la misión de UNICEF.



unicef

En el Día de UNICEF, celebremos el compromiso global por la infancia y reafirmemos nuestro apoyo a un futuro mejor para cada niño.